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PREMIERE PARTIE : 10 POINTS

Extrait du rapport de I'OMS :
« La pollution sonore présente un risque réel pour la santé, notamment dans les grandes villes »

Entre les coups de klaxon, les éclats de voix, les sirénes de pompiers et les bruits d'échappement, il n'est pas
toujours facile d'étre au calme, surtout en ville. Mais si la pollution sonore est désagréable, elle a aussi un réel
impact négatif sur notre santé. L’'OMS classe d'ailleurs le bruit a la deuxiéme place des causes
environnementales de morbidité, juste derriére la pollution atmosphérique. [...]

Au-dessus de 70 dB, impossible de dormir : c'est la porte ouverte aux troubles du sommeil et a l'insomnie.
Enfin, un bruit aigu et persistant (la perceuse du voisin, par exemple) peut causer des acouphénes. Bref, la
pollution sonore, c'est mauvais pour notre santé ! [...]

Pour limiter I'impact sur la santé de cette derniére, les experts se sont donc réunis autour d’'une table avec des
représentants de l'industrie automobile américaine, des universitaires et des politiques. Le but : développer
davantage de murs anti bruit dans les grandes villes, réfléchir a des moyens de transports silencieux et
effectuer un travail de prévention chez les riverains...

Rappelons que 60 % des Européens vivent en zone urbaine. En 2010, une enquéte menée dans 75 villes
européennes avait par ailleurs révélé que le bruit était un probléme pour prés de la moitié des participants. [...]

Tiré du rapport de 'OMS - 2016

Répondre aux questions suivantes aprés avoir pris connaissance de la situation ci-dessus :

Analyse de la situation

11 Identifier les éléments de la situation en répondant aux questions suivantes :

- Quoi ? (Quel est le probleme ?)

- Qui ? (Qui est concerné par le probléme ?)

- Ou ? (Ou se manifeste plus particulierement le probléme ?)

- Quand ? (Quelle est la date de I'enquéte ?)

- Comment ? (Comment le probléme agit-il sur 'organisme ?) 3 réponses attendues
- Pourquoi ? (Pourquoi les experts recherchent-ils des solutions ?)

1.2 A partir de 'analyse précédente, formuler la problématique de la situation.

1.3 Relever le seuil au-dessus duquel des conséquences sur le sommeil apparaissent. Justifier la réponse.
1.4 Enoncer quatre réles du sommeil.

1.5 Citer deux effets de l'insuffisance de sommeil sur la vie sociale et deux effets sur la vie professionnelle.
1.6 Préciser quatre conditions favorisant un sommeil réparateur.

1.7 Définir le bruit.

1.8 Tracer le trajet du son sur le document réponse n° 1 a rendre avec la copie.

1.9 Identifier deux atteintes physiologiques, deux atteintes psychologiques et deux conséquences
sociologiques du bruit sur I'individu. (réponse attendue sous la forme d’un tableau)

1.10 Relever dans la situation deux mesures de prévention que les experts de 'OMS veulent mettre en place
pour lutter contre les effets du bruit et les classer en recopiant et complétant le tableau ci-dessous :

Prévention a la source Prévention de transmission Prévention a la réception

A compléter A compléter A compléter
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DEUXIEME PARTIE : 10 POINTS

Situation professionnelle :

Le salarié est poseur d’enseignes publicitaires. Dans le cadre de son activité, il manipule

régulierement des tbles tranchantes. Il travaille sans équipement de protection individuelle.
Rédigé par les auteurs du sujet

21 Identifier le risque principal pour le poseur d’enseignes dans la situation professionnelle ci-dessus.
2.2 Analyser la situation en réalisant et en complétant le schéma du processus d’apparition d’'un dommage.
2.3 Cibler un dommage potentiel.

2.4 A partir de 'annexe 1 :

2.4.1 Evaluer la gravité du dommage ciblé.
2.4.2 Evaluer la probabilité d’apparition du dommage ciblé.
2.4.3 Déduire le niveau de priorité de réduction du risque.

2.5 Citer deux niveaux de prévention et proposer pour chacun d’eux une mesure a mettre en ceuvre dans la
situation professionnelle.

Situation d’accident :

Le jour de l'accident, le salarié pose une enseigne sur un toit a quatre métres de hauteur. Il évolue
librement, sous le regard de son collegue Sauveteur Secouriste du Travail (SST). Soudain, le salarié
glisse sur une tble, chute et heurte le sol. Son collegue intervient et constate qu’il ne répond pas et
respire. Rédigé par les auteurs du sujet

2.6 Préciser le geste de secours que doit pratiquer le SST.

2.7 Lister deux services d’urgence que peut appeler le SST ainsi que leur numéro.

2.8 Proposer deux actions complémentaires a faire par le SST en attendant I'arrivée des secours.
2.9 Définir « accident du travail ».

2.10 Justifier avec un argument le fait que la situation d’accident reléve d’'un accident du travail.

211 A partir de la situation d’accident et de vos connaissances, construire l'arbre des causes sur le
document réponse n°2 a rendre avec la copie.

2.12 Citer deux niveaux de prévention et proposer pour chacun d’eux une mesure a mettre en ceuvre dans
cette situation d’accident.
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Annexe 1 : Mise en ceuvre de la démarche d’approche par le risque

Evaluation de la gravité du dommage Evaluation de la probabilité d’apparition du dommage
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Source : INRS
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Document réponse n°1
(a rendre avec la copie)

Schéma anatomique de ’oreille

Juipno pioN

Source : www.dangersduson.free.fr, 2015
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Document réponse n°2
(a rendre avec la copie)

Le salarié ne répond
pas et respire
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